

淘气方式不同 男孩挨批更多

英国一项研究显示,同样在课堂上淘气,男孩挨批评的次数是女孩的5倍多。

利物浦约翰·穆尔大学教育心理学博士杰里米·斯温森在两所小学进行了长达两年的调查研究。结果发现,同样程度的淘气举止,男孩挨批的次数是女孩的5倍多;而在被表扬次数方面,男孩和女孩基本持平。

研究人员分析,这种差异可能与不同性别的孩子淘气方式不同有关。例如,同样是对讲课内容不感兴趣,淘气男孩可能会坐立不安,女孩更多选择思想开小差。显然,男生的淘气更容易引起老师注意。“男孩会打打闹闹,女孩则偷偷看课外书或递纸条。”斯温森说,“她们可能也不注意听课,但她们不会扰乱课堂秩序。”

斯温森说,老师潜意识里容易把男孩预设为麻烦制造者,这带来两个后果:一方面,为让男孩好好听课,老师倾向于让男孩多回答问题,从而挫伤了女孩的积极性;另一方面,“负面关注”过多可能让男孩自尊心受挫,使他们因此渐渐对上课失去兴趣。

教育专家提醒,老师应注意对待淘气学生的方式。例如,老师不妨用目光或走到身边的方式提醒淘气学生,而不是当众批评,让他们感觉丢脸。此外,老师也可以先称赞淘气学生的其他优点,再委婉指出他们的缺点。

据新华社

孩子和你顶嘴 怎么办?

无论你的孩子是4岁还是6岁或是10岁,他们总是会顶嘴或顶撞你。于是,减少孩子顶嘴的方法是父母们急于想知道的。

以下3个方法并非教你一味管教孩子的顶嘴,而是让你知道如何正确地处理孩子的反抗或者顶嘴,从而与他们更好地交流和沟通。

首先承认你孩子的感觉和情绪。你可以对他说:“宝贝,你一定很生气。我们在你不生气的时候再谈这件事,好吗?”

控制自己的情绪。在你平静下来之前,不要说什么话或者至少别说太多,这样,你们之间至少避免了一场激烈的争吵。

主动了解孩子的意图。记住,孩子们向来是很直接地用言行来表达自己的意图的。所以,在孩子顶撞你时,问问你自己:“究竟发生了什么?这个小家伙想怎样?”当你明白了你孩子的意图后,你就会理解为什么突然之间这孩子变得那么粗鲁。从孩子的角度考虑问题有助于你缓和气氛和你的情绪。你这么做也是给孩子做出了一个榜样,教他学会控制自己的情绪。

总之,处理孩子顶撞的首要之处就在于你平静的态度。

(郝玉)

两个月记下一万多个单词 高三男生获得 美国大学百万奖学金

课间趴在校园的栏杆上也手拿着单词书,抽空背上几个,短短两个月,背记了一万多个单词,他就是南师附中高三(9)班的黄衡。如今,这名高三男生已经被美国巴克尼尔大学提前录取,并且获得每年52477美元的全额奖学金,四年合计达到150万元人民币左右。

文科生也能挑战数理化

黄衡是文科生,学的是政治、历史组合。但当他决定报考美国大学时,就拿定主意要考SAT(美国高考),而且SAT II考试还选择了文科生一向畏惧的数学、物理、化学、生物。最后考出了比较理想的成绩。

黄衡说,因为美国考试的数理化比较简单,如果以前的基础不错,其实没什么可怕的。当时准备SAT考试时,他同时还要准备学校里的高考学业水平测试必修科目的考试,他要考的是物理、化学、生物、地理。在同时复习的过程中,高考物理、化学内容的复习也帮他参加SAT考试加分不少。

集中两个月天天背单词

身处名校的黄衡英语学得还算拔尖,但他有自己的办法。中学生的单词量是3000多,他要准备1.5万个单词才行。足足有两个月的时间,他停下了自己所有的业余爱好,天天背单词。“最多每天要背三四百个,哪怕是课间的时间也不放过。虽然第二天可能只能记得50个,但持续了两个月,1.5万个单词也都掌握了。”黄衡

暑假期间在自己的学校接受了美国大学网专家的SAT辅导,也在校外的语言学校上过课,但这些辅导是在假期里。假期过后,一切都得靠自己。

练好口语,他也有自己的办法,那就是用一套软件进行人机对话,对着电脑把自己说的录下来再自己纠正。他说,这个办法大家都可以试一试。

美国高校更注重学生特长

“在申请美国大学的同时,我没有放弃高考的复习。”黄衡说,对很多同学来说,申请国外大学和高考是两难,他也不例外,而且当时他做选择时父母并不完全赞同,担心两头落空。所以当时他是两边兼顾,非常辛苦。

黄衡是个表现力很强的活泼男孩,他的优势在于参与的活动多、特长也多,他不愿多说自己在申请美国学校时考出的成绩,他认为这并不是美国大学录取他的关键原因,关键是在自己的特长。

翻开黄衡的履历,他过去的地方真不少,通过学校选拔,他参加北大的模拟联合国活动、去日本交流、到美国加州大学伯克利分校的夏令营,并获

得教授推荐信。他还是一位优秀的吉他手,常常在台上演出民谣和摇滚。在爱好之外,他也是热心公益的学生,到医院、到敬老院去帮忙。这都是黄衡与众不同的地方,而这些特质正是美国大学所欣赏的全面素质。

申请留学材料比成绩重要

黄衡说,自己在名校里算是普通的学生,能够进入自己喜欢的学校读书,他觉得材料比成绩更重要。他特别提醒正在申请的学生,在申请过程中要分清主次,调整好与学校学习的关系。那些以后准备申请的同学要注意多参加一些活动,特别是国际性的活动,建议要多寻找参与机会。还有就是要有清晰的目标,能够与家人达成共识,在整个过程中,家人的全力支持也是强大的后盾。

另外,留学选择学校也不能是盲目的,黄衡是因为有上一届的校友在其中读书,他详细了解到学校的环境和学习特色后才做出了选择,选择学校的经济管理专业。而这种深思熟虑后的选择才能非常适合自己。

快报记者 黄艳

初二、高一统考 名师临场指点

今天开始,南京市初二、高一、高三三个年级的学生将迎来全市统一的期末调研测试,在近期的教育版中,各科名师已对高三学生的考前复习进行了详细指点。近日,记者特别请初二、高一两个年级的资深班主任,为广大考生做一番最后的考试提醒。

初二:题目主要出自书本“变形”

南京一中初二班主任范瑞强介绍,此次全市统考,总体难度不会太大,以书本题目进行变形的可能性较大。此次考试不会有偏题、难题,也不会出现中考题,难度不会拔得很高。

新教材强调学生的运用能力,学生要注意知识

的迁移,探索题、创新题要多掌握。基本概念、基本公式要型清楚。以数学学科为例,一些基础弱的学生担心大题目,其实大题目都是分步得分,解题规范要掌握好,多少都能得到一部分分数。在大题当中,作图题、计算题都会有,这些拿分也相对容易些。对一些学习比较轻松的学生而言,注意搜集一些创新题练习,但要选择过难的。

高一:最后时刻多记多背

金陵中学高一班主任王奎礼说,该记的一定要记。不管是语文、数学、英语,都有需要记忆的内容。应该注意的是,高一此次期末调研测试的试

卷风格也是摹仿了2008年高考的风格,试卷考查更全面、灵活。这一类型的试卷学校在月考时都模拟过,发现有的学生不适应。以语文学科为例,文学作品阅读、古诗文阅读,选考也是阅读,时间往往来不及。考场上建议考生要安排好时间,如文学作品阅读花20分钟、古诗文阅读花30分钟,选考阅读花15~18分钟的时间。而作文要留出一个小时左右。

快报记者 黄艳



猫咪钓的鱼 究竟有多重?



漫画 俞晓翔

这几天森林里可热闹了。连金牌记者——人称智慧星的刺猬哆哆都被惊动了。这不,一大清早,长跑冠军白兔闹闹就来敲门了。“刺猬大哥,出大新闻啦!猫咪格格巫钓了一条很大很大的鱼。”闹闹划了半天,“还发了邀请书给你,只要答对上面的题目就可以参加鱼宴大餐呀!”说完,急忙从口袋了拿出一张精美的邀请书,只见上面写着:鱼尾重3千克,鱼头重量等于鱼尾加上鱼身的一半的总量,而鱼身重量等于鱼头加鱼尾的重量,请问这条鱼有多重千克?

聪明的小朋友,你知道猫咪格格巫钓到的鱼有多重吗?刺猬哆哆经过几分钟思考,很快找到了答案。它给闹闹列出了三个等式,并标好了号码。讲解起来。

- 尾=3 ①
- 头=尾+身÷2 ②
- 身=头+尾 ③
- 由于等式左右的两边同乘以一个数,结果仍然相等,所以把②式的两边同时乘以2得: 2头=2尾+身 ④
- 把③式代入④式得 2头=2尾+头+尾
- 解:头=3尾=3×3=9千克
- 身=头+尾=9+3=12千克
- 全鱼=头+身+尾=9+12+3=24千克

小朋友,你是怎么想的?除了这种解法,你还能找到其他解答这题的好方法吗?跟爸爸、妈妈一起试一试吧。

南昌路小学 袁春红



15年接了65000多人次的电话

“陶老师”坚守“不能说的秘密”

快报讯(通讯员 顾佳怡 记者 黄艳)“至今,我都不知道当时老师和我的孩子谈了些什么,我也遵照老师的要求只字不问。”家长桂先生在前天的“陶老师”热线开通15周年座谈会上道出了“陶老师”热线15年来一个奇怪的地方,和学生的沟通都是“不能说的秘密”。15年65000多人次的电话接听,很多的秘密都藏在接线老师的心里,也正因为如此,前来咨询的孩子愿意告诉他们更多的秘密。

除了65000多人次的电话接听,还有5400多案次的面询。目前,陶老师热线共有100多位专业的心理教师为中小学生和家长们服务,有了多种咨询方式。包括24小时“陶老师”热线与危机干预电话96111;“陶老师”QQ:130296111;“陶老师”面询预约电话:86569204。危机干预每天24小时在线。谈心电话每天下午4:00~8:00可以拨打。QQ的在线服务时间是每天下午的4:00~8:00。

教育孩子的10个最佳时机

(一)生日时,为孩子准备生日礼物和美味饭菜的同时,不要忘了生日赠言。赠言应使孩子明白一些道理;(二)就餐时,从小教育孩子珍惜粮食、菜肴,学会礼貌和谦让;(三)交际时,培养孩子文明、礼貌、热情、大方的交际素质;(四)旅游时,给孩子讲解名胜古迹来历或故事,同时教育孩子热爱祖国的大好河山,不要攀折花枝、乱涂乱写等;(五)家务劳动时,培养孩子爱劳动的良好习惯,可从他(她)三四岁时教其干诸如洗手帕、铺床等入手,随年龄增长而“加码”;(六)有成绩或过错时,孩子有了成绩,在鼓励的

同时要让其看到不足;有过错,应帮其找出原因,分析危害;(七)新学期开始或进入下一个新的学习环境时,此时,孩子会有一种新的学习意识或学习动力,家长若能注意因势利导,会旗开得胜,事半功倍;(八)享受成功喜悦时,家长在祝贺的基础上,对孩子进一步提出明确而具体的高要求,孩子自觉地去努力,去奋斗;(九)对某一事情有浓厚的兴趣时,只要这种兴趣是正当的,家长应积极支持。(十)有较大的集体活动时,应积极支持孩子参加,以培养其遵守纪律,加强集体观念。(搜狐教育)

第七届迎春食品商品交易会
 时间:1月19-24日 地点:南京文化艺术展览中心(长江路101号)
春节食品商品采购盛会 每年一届机会不容错过
 各地特产 年货齐全 厂商直销 团购最方便 价格最实惠
 展览范围:各种休闲的各类食品,土特产品,各色酒水,饮料,茶叶,粮油制品,农产品,干果炒货,海产品,绿色食品,婚庆喜糖,休闲食品等,其中,还有一些特色食品亮相,如日本进口的稻鸭大米,新疆的昆仑玉枣,广西的沙田柚、甜橙,山西的山楂果,厦门古龙茶,烟台的苹果,六合的牛腩,牛肉,地道大米,云南的普洱茶、苦荞粉,吉林的玉米压糕,玉米冰棍,石家庄的牛蒡茶,南京溧水的香椿,香椿芽,还有一些可作礼品礼物的深藏鱼派、核桃油、山茶油、橄榄油、食用醋等。
 乘公交车:1、2、3、5、9、16、26、27、28、29、30、33、35、38、46、51、60、68、100、地铁一号线新街口站
 垂询热线:025-85291898 凭此广告参加抽奖,奖品丰富!

南京紫源温泉会所
 专为成功人士量身打造的超铂金会所!
 纯净之水,崭新形象,传承经典。
 紫源温泉让休闲变得更加时尚,与您共同演绎浪漫与激情。
澳门风情 美妙享受
 来自澳门 按摩技师 乐乐领衔
 地址:南京中山门外马群街31号
 订座热线:84351099(南京木器厂对面)